

## **Απολογισμός 29<sup>ης</sup> Ημερίδας ENEN 18/3/2018, Αθήνα.**

Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη η 29<sup>η</sup> Ημερίδα της ENEN 18/3/2018, στην Αθήνα στο ξενοδοχείο Crowne Plaza με θέμα:

### **“ Σύγχρονες Προκλήσεις και Προοπτικές στην Μεταμόσχευση Νεφρού”**

Για την ανάπτυξη αυτού του θέματος ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας, με ιδιαίτερη ευαισθησία, ο Καθηγητής Επείγουσας Ιατρικής του ΕΚΠΑ και πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ), κ. Ανδρέας Καραμπίνης, ο πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Μεταμοσχεύσεων κ. Ιωάννης Φούζας, εξειδικευμένοι Συντονιστές Μεταμοσχεύσεων, Νοσηλευτές και Ιατροί από τον Ακαδημαϊκό και Κλινικό χώρο των Μεταμοσχευτικών κέντρων της χώρας. Χαιρετισμό απεύθυνε η Καθηγήτρια Νοσηλευτικής του ΕΚΠΑ Κ. Βασιλική Μάτζιου.

Την έναρξη των εργασιών κήρυξε η Καθηγήτρια Νεφρολογίας του ΑΠΘ και πρόεδρος της Ελληνικής Νεφρολογικής Εταιρείας κ. Αικατερίνη Παπαγιάννη.

Όλοι οι ομιλητές τόνισαν ότι

Η πρόοδος στη χειρουργική των Μεταμοσχεύσεων, η συμβατότητα των ιστών, η συνεχής βελτίωση των ανοσοκατασταλτικών φαρμάκων, η πρόληψη των λοιμώξεων, ο συντονισμός στη διοικητική και οργανωτική δομή των Μεταμοσχεύσεων βοήθησαν στην μεγάλη εξέλιξη της μεταμόσχευσης οργάνων.

Η Μεταμόσχευση Νεφρού σε σχέση με τα άλλα συμπαγή όργανα, κατατάσσεται πρώτη σε συχνότητα, παγκοσμίως και όλα τα δεδομένα δείχνουν, ότι αποδίδει τα καλύτερα αποτελέσματα σε βιωσιμότητα ασθενών και μοσχεύματος, ενώ ταυτόχρονα μειώνει το οικονομικό κόστος της Εξωνεφρικής κάθαρσης και βελτιώνει την ποιότητα ζωής των Νεφροπαθών.

Στη χώρα μας 10.453 ασθενείς, υποβάλλονται σε Αιμοκάθαρση, σε 164 κέντρα Αιμοκάθαρσης, (ΥΣΕ 2016) 713 ασθενείς σε Περιτοναϊκή κάθαρση, σε 33 Μονάδες Περιτοναϊκής Κάθαρσης και έχουμε 2651 Μεταμοσχευμένους. (ΥΣΕ 2016)

Επίσης ο αριθμός των ασθενών, υπό αιμοκάθαρση στην Ελλάδα, είναι ιδιαίτερα υψηλός, σε σύγκριση με τις υπόλοιπες Ευρωπαϊκές χώρες, 194 ασθενείς/εκατομμύριο πληθυσμού, ενώ ο αριθμός των Μεταμοσχεύσεων, είναι ιδιαίτερα χαμηλός 14 ασθενείς/εκατομμύριο πληθυσμού.

Κρίνεται αναγκαίο για την προώθηση της ιδέας της δωρεάς οργάνων, να αξιοποιηθεί και να ενισχυθεί ο θεσμός και η ειδική γνώση των Συντονιστών Μεταμοσχεύσεων.

Το ελπιδοφόρο και θαρραλέο μήνυμα στην Ημερίδα μας το πήραμε από την βιωματική ομιλία της κ. Μαρίνας Αναγνώστου, με δύο Μεταμοσχεύσεις Νεφρού.

**Ποτέ δεν τα παρατάμε !**